TEA. Fonction dérivée

Exercice 1Déterminer dans chacun des cas la fonction dédeda fonctiorf définie sur |.

A) I=R f(x) = 2x° -5x+6 B) I=R f(x)= x3+3x% +2x-7
C) I=R F(x) = @C+x-1)(3-2X) D) I=R f(x) = Bx-1)(x"+1)
_5 X _ X3
E) 1=]0;+»][ f(x)_;Jrg F) I=R 1:(X)_x2+x+1
_1-2x, 3 _ xP—
G) 1=105] (W= Ta* 50 H) 1=R f(x)‘—xxzf;(:f
_ 1 f :;
1) 1=]0 ;+w] fy=2+ 3 +1 J) I=R ) OC+x+])
Jx
K) 1=R f(x) = (2x+3)(1-2%) ) 1=]1+e]  f0= =

f(x) = 2X2—3X+5

M) I=R 2P —x+6

Exercice 2 Soit f la fonction définie suR par : f (x) =(1-2x) (3x+ 1).

a) En considéraritcomme un produit de fonctions, calculer la dérigééet I'écrire sous la forme d’'une
somme la plus simple possible.

b) Développerf X )puis calculer la dérivée desous cette forme.

c) Comparer les résultats.

2
Exercice 3 Soit f la fonction définie sur [0 ; 5] parf(X) =%.

1. Calculer la dérivée de
3

2. Veérifier que f (x) = 3x—3+m

3. Calculer la dérivée desous la forme précédente et comparer avec leaésbitenu a la question 1.

Exercice 4Soit f la fonction définie suR par : f (x) =—x2+1,5x+ 1

- -

Construire la courbe dedans le plan rapporté a un repére orthonormal { Q j ), ainsi que la tangente

a la courbe au point A d’abscisse 2.

Lire le nombre dérivé dieen 2.

Déterminer le nombre dérivé élen 2 en utilisant le taux de variation

Déterminer la dérivée depuis calculef’ (2) et comparer avec les résultats précédents
Déterminer par le calcul une équation de la taregania courbe au point A.

PoONPE
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-X+1
X+l °

Exercice 5Soit f la fonction définie sur [-0,5 ; 3] parf:(x) =

- o

Construire la courbe dedans le plan rapporté a un repére orthonormal { Q j ), ainsi que la tangente

a la courbe au point A d’abscisse 1.

Lire le nombre dérivé dieen 1.

Déterminer le nombre dérivé élen 1 en utilisant le taux de variation

Déterminer la dérivée depuis calculef’ (1) et comparer avec les résultats précédents
Déterminer par le calcul une équation de la taregania courbe au point A.

PoONPE

Exercice 6

Soitf la fonction définie suR par:f (x) = a¢ + bx + c.

On sait de plus quie( 1) =4, (1) =0 etf’ (0) = 2.

a. Exprimerf’ (x) a l'aide de a, b et

b. En utilisant les valeurs données, écrire un systreois équations a trois inconnues a, b et c.
c. Résoudre ce systeme et déterminer alors l'expredsio x ).
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Correction

Exercice 1Déterminer dans chacun des cas la fonction dédeda fonctiorf définie sur |.

A f'(X)=4x-5

f1(X) = (@x+DB-2x) + (2x% + x-1) x (-2)

B f'(x):3x2+6x+2

fr(x) = 3x(x* +1) + 3x-1) x4x°

=—12x% +8x+4 =15x* -4x3 +3
1 5 2 — —
e f(x):——2+_ . f'(X):X +x+12(x 3)>2<(2x+1)
X (X“+x+1)
=—x2+6x+2
(x2+x+1)2
f1(x) = -2x? - (1-2x)x2x | 3x2x £ = 2x-5)(x2 - x+1) - (x2 - 5x+ 3)(2x - 1)
G 4 2 2 H 7 5
(x= +1) (X% = x+1)
° 2 +1)? T2 van?
S (@ - x+1)
| f'(x)=——2 ; F1(x) = - 22x+1 .
(Bx +1) (X +x+1)
1
K f'(X)=2(L-2x)+ (2x+3)(-2) = -8x -4 —2\/; @x-1) =[x x2
L f' (0= 5
(2x-1)
1 2./x
——(2x-1)—-———=./xx%x2
IR
(2x-1)?
1 4x
7(2 _1)_
=2\/; 2,/x _ —2x-1
(2x-1)? 2./x (2x-1)?
M fl(X)= (4X—3)(2X2—X+6)—(2X2—3X+5)(4x—1) :4X2+50X—23
@x% - x+6)? @2x2 - x+6)2
Exercice 2 :

a) T'(X)=(-2)(3x+1)+(1-2x)x3=-6x—-2+3-6Xx=-12x+1
b) f (X)= (1-2x)(3x+1) =3x—6x% +1-2x = —6x° + x+1

fr(x) =-12x+1

c) On obtient bien le méme résultat, yeeaah !
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2
Exercice 3 Soit f la fonction définie sur [0 ; 5] parf (X) :%.
_ay2 2
1 1t,(X)=6x(x+1) 23x _3x +62x
(x+1) (x+1
- 2
2. Calculons3x -3 + 3 :(3X 3)(X+1)+ 3 :3X =f (x)
x+1 x+1 x+1 x+1
2 2 _ 2
3. f(x)=3-— 2:3(X+1)2— 3 2:3" +6X+23 3_3 +62X
(x+1) (x+D)*  (x+1 (x+1) (x+1)

On obtient le méme résultat. Content !

Exercice 4
f(x) =—x? +15x+1.

-25-0

=-2,5

1) Considérons le point A et le point d’abscissuBT. Il semblerait que f '(2) =

fRn-f@ _ -(2+h)? +15x (2+h) +1-0 _ im —(2+h)?+15x(2+h) +1

2) ') = lim I

) () h-0 h h-0 h h-0 h
_h2_

= tim 222290 i ch-25)=—25

h-0 h h-0

3) f'(x)=—2x+15etdoncf '(2F-2x2+15=-2,5
On obtient le méme résultat
4) Equation de latangenteen A= f'(2)(x-2)+f )y 25(x-2)+0=-25x+5
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Exercice 5
Soit f la fonction définie sur [-0,5; 3] par:

—-X+1
f(x) = STt

1) Considérons le point A et le point d’abscissIPT. Il semblerait quef '@ — g?;o =-0,5
Déterminer par le calcul une équation de la taregan& courbe au point A.
- @+ h)+1_O
2y £ =tim &N IO @+l b L, 2L o2
h-0 h h-0 h h-oh+2 h h.oh+2 2
3) f'(x) =— > etdoncf '(QF-2=-+
(x+1)2 4 2

On obtient le méme résultat
4) Equation de latangenteen A= f 'Q)(x-1)+f €A 05x-1)+0=-05x+ 05

Exercice 6
a) f'(x) =2ax+b

f@)=4 - a+b+c=4
b) {f'@=0< 2a+b=0 on obtient alordb =2 puisa=-1et enfinc= 3
f'0)=2 < b=2

c) d'ouf (x)=—x+ 2x+3.



